

గ్రామ పంచాయతీ విలేజ్ సూఫిసిండ్

వర్యెస్

కార్యదర్శి ద్వారా పంజాబ్ రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 1, 1996

[కె. రామస్వామి మరియు జి. బి. పట్టనాయక్, న్యాయమూర్తులు]

పంజాబ్ గ్రామ ఉమ్మడి భూమి (నియంత్రణ) చట్టం, 1961:

సెక్షన్లు 4(2). 42 — ఒక నిర్దిష్ట స్థలంలో ఉన్న ఆబాది భూమి — 1959 లో పూర్తయిన ఏకీకరణ కార్యకలాపాలు — ప్రతివాది తన ప్లాట్ ను ఆస్వాదించడానికి భంగం కలిగించకుండా ఉండటానికి 1979లో ప్లాట్ యొక్క పునరేకీకరణ కోసం దరఖాస్తు చేయబడింది — ఆలస్యాన్ని క్షమిస్తూ అధికార యంత్రాంగం గ్రామ పంచాయతీకి నోటీసు ఇవ్వకుండానే పునర్యవస్థీకరణ కోసం ఉత్తర్వులను జారీ చేసింది, ఇది ప్రశ్నార్థకమైన భూమిని ఒక మార్గంగా కలిగి ఉందని పేర్కొంది — అప్పీల్ వై, ప్రతివాది తన ఆస్తికి ప్రవేశము మరియు దాని పునరేకీకరణని క్లెయిమ్ చేస్తాడనే వాస్తవాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, ఇంతకు ముందు ఆమోదించిన పునరేకీకరణ ఉత్తర్వును పక్కన పెట్టి, విషయాన్ని కన్నాలిడేషన్ అధికారికి పంపారు — పక్షాలకు నోటీసు ఇచ్చి, ఆ స్థలాన్ని వ్యక్తిగతంగా తనిఖీ చేసిన తరువాత, అతను రెండు నెలల్లోపు చట్టం ప్రకారం వారి సమక్షంలో అమరికను నిర్ణయించాలి.

సివిల్ అప్పీలు అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నెం. 1808/1975.

C.W.P.నెం.1887/1975 లో పంజాబ్ & హర్యానా హైకోర్టు యొక్క 21.5.75 తేదీ నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి.

అప్పీలుదారు తరపున పవన్ కుమార్ బహల్ మరియు పి. నరసింహన్.

ప్రతివాదుల తరపున వై. పి. ధింగ్రా మరియు ఎం. కె. గార్డ్.

కోర్టు యొక్క ఈ క్రింది ఉత్తర్వు జారీ చేయబడింది:

ఎప్పటిలాగే, ప్రారంభంలో రిట్ పిటిషన్ నెం. 1887/75 ను కొట్టివేస్తూ 1975 మే 21 నాటి హైకోర్టు ఉత్తర్వులకు వ్యతిరేకంగా ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా ఈ అప్పీల్ ఉద్భవిస్తుంది. అబాది ప్లాట్

నెం.71 అనేది గ్రామ పంచాయతీ, నూఫీపిండ్కు చెందిన మార్గమా లేదా ప్రతివాది వద్దకు వెళ్ళే మార్గం గుండా వెళుతుందా అనేది వివాదం. 1959లో ఏకీకరణ కార్యకలాపాలు పూర్తయ్యాయని అంగీకరిస్తున్నారు. ప్లాట్ నెం.71 ను ఆస్వాదించడానికి అతనికి భంగం కలిగించకుండా ఉండటానికి ప్లాట్ యొక్క పునరేకీకరణ కోసం చాలా కాలం తరువాత 1974లో ఒక దరఖాస్తు చేయబడింది. పంజాబ్ గ్రామ ఉమ్మడి భూమి (నియంత్రణ) చట్టం, 1961 ప్రకారం ఇది ఒక మార్గం అని, తరువాత ఆ చట్టంలోని సెక్షన్ 4 [2] అమలు ద్వారా ఇది గ్రామ పంచాయతీకి అప్పగించబడిందని గ్రామ పంచాయతీ పేర్కొంది. గ్రామ పంచాయతీకి నోటీసు జారీ చేయలేదని అంగీకరిస్తున్నారు. ఈ అధికార యంత్రాంగం కన్సాలిడేషన్ చట్టంలోని సెక్షన్ 42 కింద పునరీక్షణ అధికార పరిధిని ఉపయోగించింది మరియు ఆలస్యాన్ని క్షమించి, పునరేకీకరణ కోసం ఉత్తర్వులను జారీ చేసింది. ప్రతివాది తన ఆస్తికి ప్రవేశము మరియు దాని పునరేకీకరణను క్లెయిమ్ చేస్తున్నాడనే వాస్తవాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, ఉత్తర్వును త్రోసిపుచ్చడం మరియు విషయాన్ని కన్సాలిడేషన్ అధికారికి రిమాండ్ చేయడం తగిన చర్య అవుతుంది. అప్పీలుదారుతో పాటు ప్రతివాదికి ముందస్తు నోటీసు జారీ చేయాలని కన్సాలిడేషన్ అధికారి ఆదేశించబడ్డారు. అతను ఆ ప్రదేశానికి వ్యక్తిగత తనిఖీ చేసి, ఆపై చట్టం ప్రకారం వారి సమక్షంలో అమరికను నిర్ణయించాలి. ఇది అనవసరంగా సమయాన్ని వృధా చేయడాన్ని నివారించడమే కాకుండా, వాస్తవిక స్థితిని అలాగే ఆ తరపున వాస్తవ అవసరాన్ని పరిశీలించడం ద్వారా పక్షాల సమక్షంలో పక్షాల హక్కులు కూడా పరిష్కరించబడతాయి.

ఈ పరిస్థితులలో, అప్పీల్ అనుమతించబడింది. ఈ ఉత్తర్వు అందిన తేదీ నుండి రెండు నెలల వ్యవధిలోపు ఈ కసరత్తు చేయాలని కన్సాలిడేషన్ అధికారిని ఆదేశించడమైనది. ఖర్చులు లేవు.

అప్పీలు అనుమతించబడింది.